幸福骑游留个影



## 骑妙之旅 向春而行

蚌报融媒体记者 王立春

四月天,春光融融。樱花、桃花、白玉兰竞相绽放,白的花、绿的树、蓝的天相 映成画。抢在夕阳将落未落的"蓝调时刻",骑行俱乐部的朋友们在美丽的靓淮河 边合影留念,享受骑行的快乐。

## 车为媒 人为伴 自由踏春而来

"今天的夕阳特别美,所以喊大伙来拍张照片。下班就过 来骑了,绕着龙子湖骑了差不多15公里。"有着7年骑行经验 的吴晓菁几乎每个早上都会约上俱乐部的好友们一起环龙

于吴晓菁而言,骑行早已从兴趣变成了生活的一部分。 "现在这个季节天气好,大家差不多早上六点集合,然后环龙 子湖骑上2圈近40公里,之后各自回去上班。"吴晓菁告诉记 者,明显感觉到最近在路上的自行车多了起来,"像我们乌泱 泱一帮人出去骑,为了保证安全,现在都是选在早上,人流和 车流都相对较少的时间。"

路上的自行车多了起来,选择骑行的人群也更加多样。 "累并快乐着,骑行带来的酣畅淋漓感受,特别愉悦。"加入安 徽财经大学单车协会的武泰旭虽是骑行的新手,但已跟着车 协队友骑完了涂山之行和黑虎山之行。

与以往简单地将骑行和远距离拉练画等号的刻板印象 不同,现在的骑行早已发展到了"骑游"阶段。所谓骑游,就是 一边骑行、一边游玩,"骑累了就停下来看看风景。""无论骑 车的目的是什么,健身减肥也好,休闲娱乐也好,都是为了保 持愉悦的心情,从骑行中找到乐趣,最重要的是骑行时带来 的自由感。"安徽财经大学单车协会会长周鑫卓说。

刚结束了无锡镇江骑行游的彭波于4月17日晚回到了蚌 埠家中。谈起刚刚结束的16人骑行游,彭波意犹未尽。"我们 这一群人都60多了,我今年都65岁了。"彭波说,正常无锡镇 江骑行差不多4天就可以结束,"我们退休了嘛,趁着现在时 间和体力都充沛,就到处玩玩,一共玩了八天。"

除了提前计划好的远距离骑游外,彭波和好朋友们多在 怀远、五河、固镇等县区骑行。路况好,距离足够,沿途风景宜 人。"从市区向怀远龙亢农场方向骑行,来回一天时间,一百 多公里,特别舒服。"彭波说。

自由、享受、因趣而聚的快乐,是记者在采访中感受到最多 的。与朋友圈内、社交平台上传播的越好的装备带来的越好骑 行感不同,几位采访对象都表示,比装备更重要的是,借骑行这 个媒介结交的知己好友、运动过程中汗水肆意挥洒的快感、骑 游过程中感受到的微风、相机镜头里记录下来的美景……

吴晓菁告诉记者,这个五一假期,她所在的俱乐部已经 计划好了要去南太行骑行。"我们现在是'4+2'模式。4代表 汽车的4个轮子,2代表单车的2个轮子。选好旅途的目的点, 开车到达后,再换单车充分享受美景。"吴晓菁解释。

"骑游目的地的城市环境及配套会影响你们出行的选择 嘛?""当然!"吴晓菁毫不犹豫地回答记者的问题。



骑友们在中国地理南北分界标志前合影留念。



骑行俱乐部骑游踏青



## 心情随单车驰骋 骑行随城市发展

"走路太慢,开车太快,骑自行车的速度刚刚好。"一 位采访对象这样说。更环保、更健康、更低碳,在这场"复 古运动"浪潮奔涌的同时,悄然中也对城市提出了更高

有着12年骑行经验的蚌埠市单车户外运动协会会长裴 准生,与单车为伴骑过了大半个中国。漠河、北极村、浙江、 溧阳、青海……裴淮生一边回忆一边讲述,像我们现在出去 都是首先看看这个城市有没有专门的骑行道,是不是一个 对骑者友好的城市。

与年轻时的单纯骑行不同,今年62岁的裴淮生如今再 出门首先考虑的是骑着舒不舒服。"有专门的骑行道,公园 可以开放给骑行的人,像这样的城市我们愿意去也愿意推 荐周围朋友去。"裴淮生说。

查阅资料的过程中,记者发现如北京、江苏、浙江等省 市都有专门的骑行车道,并用颜色加以区分,而这些城市, 也是吴晓菁、彭波、裴淮生等人常去的骑行城市。"我们蚌埠 有这么好的文旅资源,如果哪天有了专门的骑行道,肯定能 吸引一大批自行车爱好者前来骑行游玩。"裴淮生毫不掩饰 谈及这一想法时的兴奋,"自己家城市越好,我们出去也更 有底气推介自己的家乡。"

蚌埠市文化体育旅游局资源开发科(对外交流合作科) 科长江龙告诉记者,我市目前推出四条体育旅游精品线路,

涵盖了城市漫游(City walk)线路、体育旅游健身线路、体育 旅游骑行线路(城区)和体育旅游骑行线路(三县)。

其中,城区骑行线路从革命历史陈列馆出发,途经珍珠 桥、环湖西路、龙子湖公园(中国地理南北分界标志)、蚌埠 体育中心、张公山公园、黑虎山、禾泉小镇、涂山风景区等多 个地标点及热门旅游地,最终到达白乳泉景区。

三县体育旅游骑行路线提供了两条骑行线路,以线路 一为例,从天井湖风景区出发,沿路骑行至五河县沱湖湿地 风景区、固镇县垓下遗址景区、固镇县许慎文化公园,最后 到达固镇县谷阳城遗址公园。骑行路途中不仅领略到两县 深厚的历史文化底蕴、秀丽婀娜的自然文化景观,还可以亲 身感受我市道路交通网络建设的便利。

以骑行活动引导游客深入城市的各个角落,包括知名 景点、历史街区、特色公园、艺术区、市集等,既能让游客接 触到常规游览路线之外的隐藏景点,又可以更有效地连接 城市各文化节点,形成一条条独特的骑行线路,丰富城市文 化旅游产品供给。

市文化体育旅游局相关负责人表示,未来将深度挖 掘、整合和展示蚌埠的城市文化旅游资源,为游客们提供 新颖、深度的旅游体验,从而推动我市文化旅游产业的创 新与发展,为提升蚌埠城市形象、促进地方经济贡献

